

# Plyn zlevnil, zájem o dřevo trvá

**Zatímco o uhlí je poptávka zhruba na úrovni minulých let, zpracovatelé dřeva mají už nyní dlouhé pořadníky**

**Zájem o dřevěné brikety nesnížilo ani jejich zdražení.**

LEONA VACKOVÁ

**Liberec** - Zlevnění plynu nesnížilo v Libereckém kraji zájem o dřevo a uhlí. Zatímco o uhlí je podle informací prodejců zájem zhruba na úrovni minulých let, zpracovatelé dřeva mají už nyní dlouhé pořadníky a například výrobci dřevěných briket nejsou vůbec schopni poptávku uspokojit a musejí některé zájemce odmítat.

"Podobný zájem o brikety v minulých letech nepamatujeme, kdybychom vyrobili dva-

krát tolik, prodali bychom všechno," řekla Jaroslava Bartoňová, majitelka společnosti B.R.D., která 13 let vyrábí v Soběslavicích na Liberecku dřevěné brikety. Firma už podle ní musela omezit prodej na tři palety na osobu. "To jsme dřív dělali jen v zimě, když se začaly zásoby tenčit," dodala.

B.R.D. vyrobí ročně 2000 tun dřevěných briket. "Přes léto se v minulých letech prakticky neprodávalo a my jsme v tuhle dobu měli plné sklady i dvůr. Teď však co vyrobíme, okamžitě prodáme," uvedla Bartoňová. Prodej se podle ní přes

## Zájem o brikety stále je

- zájem o dřevěné brikety nesnížilo ani jejich zdražení
- firma ze Soběslavic zdražila ze 40 korun za desetikilové balení briket na 50 korun

léto nezastavil a i v letních měsících byl o brikety stejný zájem jako v zimě. "Lidé se po zkušenostech z loňské zimy, kdy v únoru brikety prakticky nebyly, snaží zřejmě předzásobit," míní majitelka firmy.

Zájem o dřevěné brikety nesnížilo ani jejich zdražení. Soběslavická firma zdražila podle Bartoňové ze 40 korun za desetikilové balení briket na 50

korun. "Když nám v zimě zdražili elektřinu, do cen jsme to nepromítli, dřevařské firmy ale výrazně zdražily piliny, a proto jsme i my museli jít s cenou nahoru," vysvětlila. Pilin, které jsou hlavní surovinou pro výrobu briket, je přitom podle ní nedostatek. "Klidně bychom mohli vyrábět i v sobotu a v neděli, nemáme na to ale dost suroviny," dodala Bartoňová. I

proto podle ní musela firma některé velké zájemce odmítat, protože by nebyla schopna uspokojit je i drobné odběratele.

Podobně jako výrobci briket jsou na tom ale i dřevařské firmy. "Uspokojujeme objednávky z dubna, zájemci, kteří přicházejí teď, tak prakticky nemají šanci," řekla pracovnice Pily Morávek v Jilemnici na Semilsku. Například Pila Facek v Oldřichově v Hájích na Liberecku začala v září prodávat palivové dříví a už teď má zásoby vyprodány na více než měsíc dopředu, řekl jeden z jejích zaměstnanců.